

DIVIACKI TURISTI SENIORI – NOVEMBROVÉ AKTIVITY

Úspešne sme prečkali tretí mesiac v roku s prívlastkom „ber“ a veru nás, viac pamätajúcich, to ani veľmi nepotešilo. Za tmy sa prebúdzajú, za tmy zaujajú „horizontálnu polohu“, do toho stresy v obchode s potravinami a ďalšie a ďalšie protivenstvá. Je však pravdou, že v ostrážitosti nás stále drží to naše heslo: **Pokiaľ sa pohybuješ – tak žiješ.**

Bol utorok **7. Novembra 2023** a celkom príjemné počasie, aj na bicykel. Na obrázku číslo jeden je Števo Hudák, pred dnes už bývalým obchodom s potravinami. V túto chvíľu som ešte netušil, že dnešná cyklojazda do Blažoviec je mojou prvou a zároveň aj poslednou jazdou v tomto mesiaci.

Hneď na druhý deň, v stredu **8. Novembra 2023** som vycestoval do miest, kde pred pár storočiami lúpil legendárny tisoVský zbojník Jakub Surovec, teda **do Sedla Zbojská 725m**. Okrem krásnej rozhľadne tu turista objaví aj náučný chodník s názvom tohto



zbojníka. Na obrázku číslo dva je Števo Hudák v spoločnosti zbojníka Surovca a spomínanej rozhľadne, sedla Zbojská s vynikajúcou Kolibou a hospodárskymi stavbami. Prešiel som si aj spomínaný náučný chodník, ktorý vedie aj **turisticky priťažlivou Čertovou dolinou**. Ta pripomína aj známejšie rokliny Slovenského raja. Keďže chodník je jednosmerný, tak som postupoval cez Remetisko 780m, dolinou Makovo korytom popod Masarykovu cestu a tiež pod železničným viaduktom Čertov most. Prechod Čertovou dolinou je náročný a tak staviteľia tu osadili kovové stúpačky v skalných stenách, aby turistom realizovať ich nápad uľahčili. Záver tohto



dobrodružstva som absolvoval v salaši na Zbojskej 745m pri fajnovej kávičke a skvostnej držkovici.

Kúpele Dudince 140m sú známe a vyhľadávané ako najslnečnejšie zariadenie svojho druhu na Slovensku. Veľmi málo ľudí ale už vie, že najväčšou raritou týchto kúpeľov sú tzv. **RÍMSKE KÚPELE**. A tak, v rámci **Projektu UTAJENÉ MIESTA SR** sme sa v **stredu 15.11.2023** vybrali overiť si tieto záležitosti na tvár miesta. Obrázok číslo tri dokumentuje náš počin, keď štvorica diviackych turistických seniorov sa „pľachá“ v kamennej vani vyhlúbenej v travertíne, menovite, od ľavej strany Bolek Vričan, Gabika Mažáriová, Naďa Rybárová a Števo Hudák. Na travertínovom vršku sa však nachádza spolu 32 takýchto „zariadení“, takže našinec si má z čoho vybrať.

Nepredpokladám, že je medzi turistami rozšírená vedomosť o **MEDZINÁRODNOM DNI MUŽOV** (v skratke MDM). A veru taký deň existuje a v mnohých krajinách sveta si ho pripomínajú 19. Novembra. Keďže tento deň v našom prípade pripadol na nedeľu a my, seniori, chodíme do prírody vždy v stredu, vybrali sme sa pripomenúť si tento **významný deň v stredu 22.11.2023 a to na ŽIARE 690m**. Spoločnosť nám robili aj naše krásne, už odrastené dievčence. Nakoniec, na obrázku číslo štyri nás vidíte všetkých zúčastnených, vysmiatych a spokojných. Od ľavej strany Naďa Rybárová (aj s večerou v ruke), Peter Lesay (prišiel až z nášho hlavného mesta), Gabika Mažáriová, Bolek Vričan, Anka Štefková, Števo



Hudák a Janka Vaváková. Je pravdou, že si nás dievčence patrične uctili (hovorili, že nám to vracajú za MDŽ) ale, na rukách nás nenosili...ani náhodou???!!!

Samozrejme, toto bola iba tradičná štvorica podujatí, ktoré sme absolvovali či už v skupinách, alebo



aj individuálne. Celú našu činnosť za mesiac by zabralo aj niekoľko stránok listu Teplické zvesti. Na záver vám vážení čitateľa pripomeniem a pozvem vás na niekoľko z našich hlavných akcií v poslednom mesiaci roka 2023. Na programe máme v druhú stredu v mesiaci Projekt Utajené miesta SR a to už 24. takéto miesto. Tentoraz je to vo Zvolene – Pamätník našich osloboditeľov, vojakov Červenej armády, ktorý aj za príspevia veľvyslanectva Ruska v Bratislave bol vynovený. V piatok 29. Decembra pripravujeme DERNIERU našej činnosti v roku 2023. No a v nedeľu 31.12.2023 sa, spolu s žilinskými turistami rozlúčime s úspešným, 10. rokom činnosti

nášho SENIORKLUBU TURISTIKA DIVIAKY na Straníku 769m. Chceme našu seniorskú verejnosť ubezpečiť, že všetky naše turistické aj spoločenské podujatia pripravujeme so zámerom, aby každý z nás takéto podujatie zvládol bez stresu, v priateľskej a veselej nálade. Máme totiž stále na mysli, že priemerný vek našich členov je dnes 76 rokov. Tešíme sa na stretnutia aj v roku 2024 ak, samozrejme, dožijeme.

Dca Števo Hudák, majster turistiky
Prezident
SENIORKLUB TURISTIKA Diviaky